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a) Muodostetaan lauseen (A4 v B) v —4 totuustaulu

A "Ranli o lotmall”
B:" Ramle om wlbapnll”

A | B | -4 AvB (AvB)v—A4
1 1 0 1 21
1 0 0 1 1
0 1 1 1 1
0 0 1 0 1
(4w B)wv—d : "Rauli on lomalla tai ulkomailla tai Rauli i ole
lomalla™. % .t-
ke Eks avve
V:l famse rq Mt/'r'\ et 1: ¥ .

u) A "Rl o lomalla”
B Ramly om wlbopmidls”

b) Muodostetaan lauseen B = (—B v —A) totuustaulu

A|B| -4 |—-B| —-Bv—d4 | B=(=Bv-d)
1 1 0 0 0 0
10 0 1 1 1
0 1 1 0 1 1
0 0 1 1 1 1

B = (=4 v—B): "Jos Rauli on ulkomailla. niin Rauli ei ole
ulkomailla tai e1 ole lomalla.”

V: € de Aantlogin
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Olkoon A: “huomenna sataa lunta™ ja B: “huomenna on pakkasta™.

Formalisoidaan lauseet.

a) “Huomenna sataa lunta tai on pakkasta. tai sitten huomenna ei
sada lunta ja e1 ole pakkasta.”

(AvB)v(—4AAr—=B)

Muodostetaan lauseen (A4 v B) v (—4 A —B) totuustaulu.

A|B|—-A4|—-B | AvB | ~Ar—B | (AvB)v(—~4dr—B)
1|1[ 0 0 1 0 1
1 /0 0 1 1 0 1
01 1 0 1 0 1
00 1 1 0 1 1

b) “Huomenna ei ole pakkasta. tai jos on pakkasta, niin sataa

Iunta.™

—Bv(B= A)

Muodostetaan lauseen —B v (B = A) totuustaulu.

A | B|-B B=A —Bv(B= A)
1 1] o0 1 1
1 0] 1 1 1
0o[1] o0 0 0
0o 1 1 1

Lause ei ole tautologia, koska se ei ole tosi kaikilla
atomilauseiden totuusarvoilla.
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¢) "Huomenna sataa lunta ja on pakkasta, tai jos sataa lunta. nimn e1

ole pakkasta™

(AAB)v(A=—B)

Muodostetaan lauseen (4 A B) v (4 = —B) totuustaulu.

A|B|—-B| AAB A=—-B | (AArB)v(4= —-B)
1)1 0 1 0 1
10 1 0 1 1
0 |1] 0 0 1 1
0|0 1 0 1 1

Vi Lmse o Fitologon .
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a) Muodostetaan lauseen (4 A—=B) = (4 v B) totuustaulu.

A|B| —-B | An—=B | AvB | (AAn—=B)=(AvB)
1|1 0 0 1 1
1[0 1 1 1 1
0|1 0 0 1 1
00 1 0 0 1

Lause on tautologia. koska se on tosi kaikilla atomilauseiden

totuusarvoilla.

(AAn=B)=(A4vB): "Jos ostan arvan ja en saa padvoittoa. niin

ostan arvan tai saan padvoiton.”
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b) Muodostetaan lauseen (A4 v —B) A (—4 A B) totuustaulu.

A|B| -4 |-B | Av—B | —AAB | (Av=B)A(—4AB)
11|/ oo 1 0 0
1o o[ 1 1 0 0
o1 1] o0 0 1 0
ojo| 1 |1 1 0 0

Lause on kontradiktio, koska se on epitosi kaikilla
atomilauseiden totuusarvoilla.
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a) Muodostetaan totuustaulu lauseille (4v B)vC ja Av(Bv(C).
A|B|C| AvB | BvC (AvB)vC Av(BvC)
1/1]1 1 1 1 1
1/1]0 1 1 1 1
1/0]1 1 1 1 1
1/0(0 1 0 1 1
011 1 1 1 1
0j1]0 1 1 1 1
001 0 1 1 1
0ojojo 0 0 0 0

Koska lauseiden (4v B)vC ja Av(BvC) totuusarvot ovat

samat kaikilla atomilauseiden A4, B ja C totuusarvoilla. lauseet
ovat loogisesti ekvivalentit.
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Vieifetdin, 16yTAS I\:*\J’-b!-\ m:c-.lka. .
ke hgen = v A kemelchiivga vivt P. -
Pz olle, losgivesk ebvaalenlls el aoms vt

f\ B “A —\B\ —Avg |AVOE P
(] o [o ||| | |
1'J]o Jo |1 |] O R
ol | | | o] | 9 |0
o | © [ 1/ ] | [
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47. Muodosta lauseista A ja B konnektiivien
—, A ja v avulla jokin yhdistetty lause,
joka on loogisesti ekvivalentti lauseen P
kanssa, kun lauseen P totuustaulu on

a) b)
A | B | P A B | P
1111 110
1101 1o 1
010 011
001 0jofo
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